

引领主流舆论

反映百姓心声

2024年11月

甲辰年十月初一

第16187期 今日八版

中共汉中市委主管主办 汉中日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 61-0010 邮发代号: 51-11 汉中新闻网: http://www.hanzhongnews.cn



中央军委主席习近平签署命令 发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央 军委主席习近平日前签署命令,发布 《预备役人员管理暂行条例》。

《条例》坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深 人贯彻习近平强军思想,着眼推动 《中华人民共和国预备役人员法》

落地运行,聚力构建导向鲜明、层 次清晰、系统配套的新时代预备役 人员管理制度体系,健全完善预备 役人员选拔补充、授衔晋衔、岗位 职务任用、教育培训、考核、待遇保 障和退出预备役等制度,为加强预 备役人员队伍建设提供了支撑。

《预备役人员管理暂行条例》 的发布施行,是军事人力资源政策 制度改革的重要成果,对全面提 高预备役人员管理法治化、规范 化、科学化水平,加快锻造高素质 专业化预备役人员队伍,具有重 要意义。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版 的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的重要文章 《促进高质量充分就业》。

文章指出,就业是最基本的民生,事关人 民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事 关国家长治久安,我们党对此历来高度重 视。党的十八大以来,我们不断深化对新时 代就业工作规律的认识,积累了许多经验,主

要包括:坚持党对就业工作的全面领导,坚 持把就业作为民生之本,坚持实施就业优先 战略,坚持依靠发展促进就业,坚持扩大就 业容量和提升就业质量相结合,坚持突出抓 好重点群体就业,坚持创业带动就业,坚持 营造公平就业环境,坚持构建和谐劳动关 系,等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持 并不断丰富发展。

文章强调,促进高质量充分就业,是新时

代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚 持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动 者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和 鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效提 升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获 得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出,要始终坚持就业优先。坚定 不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量

充分就业作为经济社会发展的优先目标,使 高质量发展的过程成为就业提质扩容的过 程,提高发展的就业带动力。要着力解决结 构性就业矛盾。人力资源供需不匹配,是当 前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一 矛盾,关键在于加快塑造素质优良、总量充 裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。 要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校 毕业生等青年群体就业作为重中之重,多措

模和务工收入,加强对大龄、残疾、较长时间 失业等就业困难群体的帮扶,做好退役军人、 妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制 改革。充分发挥市场在人力资源配置中的决 定性作用,更好发挥政府作用,着力解决制约 提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构 的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。 健全劳动法律法规,完善社会保障体系,维护 劳动者合法权益,加强灵活就业和新就业形 杰劳动者权益保障,有效治理就业歧视、欠薪 欠保、违法裁员等乱象。

并举促进农民工就业,稳定脱贫人口务工规

文章指出,就业是家事,更是国事。各级 党委和政府要把就业当作民生头等大事来 抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作 合力。要加快建构中国就业理论体系,积极 讲好中国就业故事,有效提升我国在就业领 域的国际话语权和影响力。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委巡察工作领导小组会议 暨市委书记专题会议召开

张烨主持并讲话

张烨强调,要深入学习贯彻党的

本报讯(记者梁逸晨)10月31日, 市委巡察工作领导小组会议暨市委 书记专题会议召开,传达学习10月 28日中央政治局会议精神、十四届 省委第七轮巡视动员部署会议精 神,审议有关方案,听取和审议巡察 工作有关情况,研究部署下一阶段 工作。市委书记张烨主持并讲话。

省委巡视办副主任白红杰列席 会议。市委副书记、市委政法委书 记张启东,市委常委、常务副市长、 市委组织部部长王利,市委常委、市 纪委书记王旭坚,市委常委、市委秘 书长王松柏出席。市委巡察工作领 导小组全体成员,市委巡察组组长、 副组长,市委巡察办副主任参加。

二十届三中全会精神和习近平总书记 关于巡视工作的重要论述,认真落 实党中央决策部署、省委工作要求, 按照市委统一安排,准确把握巡察 的根本任务、工作方针和价值追求, 牢牢把握巡察工作正确政治方向, 坚定拥护"两个确立",坚决做到"两 个维护"。要坚定不移深化政治巡 察,把"两个维护"作为巡察工作的 根本任务,把保障党中央决策部署、 省委市委工作要求落地见效作为巡 察工作的主线,把监督权力运行、推 化、精准化、常态化。

张烨要求,要认真贯彻落实市委 六届七次全会《实施意见》提出的改 革任务,完善推进巡察全覆盖、上下 联动、贯通协调、整改和成果运用、 干部队伍建设等方面的制度机制, 以进一步全面深化改革提升巡察 监督质效。要做细做实"后半篇文 章",压实整改责任,强化跟踪问 效,注重标本兼治,切实做到以巡 促改、以巡促建、以巡促治。要坚 持和加强党的全面领导,强化责任 担当,提升工作水平,严明纪律作 风,加强巡察队伍内部监管,凝聚 推进巡察工作强大合力,以更高标 准、更严要求做好各环节工作。

市志愿服务联合会成立

进全面从严治党作为巡察工作的重

要职责,进一步严明政治要求、政治

纪律、政治规矩,推进政治监督具体

本报讯 (记者 曹娜)10月31日, 汉中市志愿服务联合会成立大会暨 业务培训会召开。省委社会工作部 副部长林海君,市委副书记、市委政 法委书记张启东出席并共同为汉中 市志愿服务品牌"天汉凡星"揭牌。

会上,榆林市委社会工作部向 大会致贺词;市委社会工作部为汉 中市志愿服务联合会授旗;市民政 局宣读批准成立汉中市志愿服务 联合会党支部的批复;宣布了市志

愿服务联合会第一届新当选人员 名单并为他们颁发当选证书,新当 选会长作了表态发言;中国人寿汉 中分公司为市志愿服务联合会全 体会员赠送价值4000余万元人身 意外伤害保险。

近年来,我市志愿服务蓬勃发 展,涵盖全市经济、社会、文化、生 态文明建设等方面。市志愿服务 联合会的成立,将以内容、载体、 形式的创新,推动全市志愿服务在 扶贫济困、扶老助残、恤病助医、 救孤助学等领域开创志愿服务新 局面

会议要求,要牢牢把握正确政 治方向,强化政治担当,积极弘扬志 愿精神,拓宽服务领域,提升服务水 平,努力为全市社会文明进步贡献 更大力量。要突出重点抓落实,确 保志愿服务工作干一件成一件,为 奋力谱写中国式现代化建设汉中新 篇章作出志愿服务新贡献。



10月29日,洋县长青华阳景区秦岭四宝园熊猫谷大熊猫"八仔"与"喜庆"在悠闲地吃竹子 目前,秦岭四宝园熊猫谷健康生活着"八仔""喜庆""秦华"3只大熊猫

奉报记者 刘俊强 摄

市政府与陕西有色 金属集团举行座谈会

本报讯 (记者王茜)10月 31日,市政府与陕西有色金属集 团举行座谈会,双方围绕陕西有 色金属集团在汉企业发展、重大

项目建设、现代材料产业发展、矿 产资源勘查开发等进行了对接洽 谈,就进一步深化拓展地企合作 深入交流。

市委副书记、市长王建平, 陕西有色金属集团党委副书记、 董事、总经理莫勇,副市长吴维 强等参加。

全市人大庆祝人民代表大会成立 70周年座谈会暨两项工作推进会召开

全市人大庆祝人民代表大会成立 70周年座谈会暨代表联络站规范化 运行和民生实事项目人大代表票决 制工作推进会召开。市人大常委会 主任杨记明主持并讲话。市人大常 委会秘书长王清和出席。

会议学习了习近平总书记在庆祝 全国人民代表大会成立70周年大会上 的重要讲话。3个县(区)人大常委 会和市人大常委会法制工委、城环工 委作了交流发言。

会议通报了代表联络站作用发 挥及"票决制"工作调研总体情况;解 项目人大代表票决制工作的若干措 施》、市人大常委会《关于全市人大代 表联络站规范化运行的指导意见》, 并对开展市人大代表交叉视察工作 进行了动员部署。

会议要求,要深入学 习近平总书记关于坚持和完善 人民代表大会制度的重要思想, 深刻领会"八个必须坚持"的内涵 要义,坚决扛牢人大"四个充分发 挥"的职责担当,围绕党委决策部 署,主动服务大局,为建设环境优 美、绿色低碳、宜居宜游的生态城 市,奋力谱写中国式现代化建设汉

中新篇章贡献力量。要持续推讲 代表联络站规范务实运行,不断 丰富人大代表联系群众的内容和 形式,稳步提升民生实事项目人大 代表票决制工作成效,丰富和拓展 全过程人民民主汉中实践。要从 跟核心、忠诚履职上永葆政治本 色,在紧扣中心、依法履职上锤炼 担当成色,在紧贴民心、创新履职 上提升改革亮色,在紧抓重心、奋 发履职上厚植勤廉底色,进一步密 切各级人大上下联系、协同联动, 稳中求进推动全市人大工作高质 量发展。

英模精神照亮奋进之路

-史礼海同志先进事迹巡回宣讲报告活动侧记

本报通讯员 稚薇

英模是一个民族的脊梁,英模 是一个时代的坐标,英模更是一支 队伍的象征。

在市委、市政府指导下,由市委 宣传部、市公安局牵头,抽调史礼海 同志生前领导、战友、社区干部、媒 体记者和家属组成的史礼海同志先 进事迹巡回宣讲报告团,带着滚烫 的信仰和榜样的力量,在天汉大地 上前行,把史礼海同志的故事讲给 更多人听。11个县区,13场报告会, 行程800公里,受众超万人,在全市 广大干部群众中引发了学习先进、 争当先进的热潮。

英雄的壮举,深深镌刻 进人们心中

史礼海同志虽然离开了,但他 的英雄壮举、在危难时刻挺身而出 的无畏精神,依然深深镌刻进人们 心中。"在群众生命安全遭受威胁的 危急关头,史礼海同志挺身而出,以 血肉之躯挡住了刺向群众的尖刀。 作为公安民警,我们要以史礼海同 志为榜样,真正做到关键时刻站得

出来、危难关头豁得出去,永远做党 和人民的忠诚卫士。"市直单位报告 会上,市公安局汉台分局信息大队 二级警长张朕齐感慨地说。

在西乡县报告会上,史礼海同 志生前战友、同事和家乡的干部群 众,跟随着报告人的讲述,共同追忆 史礼海同志用生命谱写的壮丽人 生。台上,深情讲述;台下,掌声不 息。生动的画面接连呈现,动人的故 事依次上演,精彩的报告声声入耳。 他的英勇形象有血有肉地展现在听 众面前,"不忘初心、牢记使命"的榜 样精神深深扎根于聆听者心间。

"英雄不仅仅是那些在战场上 冲锋陷阵的战士,还包括那些在日 常生活中默默奉献、关键时刻能够 挺身而出的平凡人。"西乡县六中教 师王嘉琛听完报告会说。她表示, 在未来要像史礼海同志一样,始终 保持对教育工作的忠诚和敬业精 神,提高自己的业务能力和素质水 平,更好地履行职责和使命。

榜样的力量,在天汉大 地奏响奉献之歌

报告会上,史礼海的领导、同 事和家属等7位宣讲团成员的深情 讲述,开启了观众与英模跨越时空 的对话。"如今,当我每次经过他办 公室的窗前,我总会不由自主地看 上一眼,仿佛还能看到他忙碌的身 影;工作中每次遇到棘手的事情, 我也总是忍不住想起他的坚韧和 担当……"宣讲团成员、史礼海同 志生前工作的西乡县公安局城北 派出所所长赵开贵在报告会现场 数度哽咽, (下转第5版)

